Pisemka z Diferencialni geometrie kiivek a ploch
Termin A, 23.5.2011

Jméno a prijmeni:
UCO:

1. (a) [1b] Uréete délku jednoho oblouku modifikované sroubovice
2.3
g(t) = (cost,sint, §t ), t>0.

(b) [3b] Urécete kiivost, torzi a inflexni body k¥ivky

f(t) = (cost,sint,e'), te€R.

2. Je dana parametrizace
flu,v) = (W +v,u+v*w), u,veR.

Obraz f v E? oznacime jako M = f(R?). V E? zvolime pocatek, tj. mame identifikaci
E3 =~ R3,

(a) [1b] Na¢rtnéte prinik mnoziny M s rovinou z = 0.

(b) [2b] Rozhodnéte, zda f parametrizuje plochu v E3 na dostate¢né malych okolich bodi
A=f(0,00e MaB=f(33)eM.

(¢) [2b] Ukazte, Ze f parametrizuje plochu v E* na dostateénd malém okoli bodu C' =
f(1,1) e M.

3. Ozna¢me plochu s parametrizaci f na okoli D C R? bodu (1,1) € D jako S.

(a) [2b] Urcete asymptotické sméry v bodé f(1,1) a normélovou kiivost ve sméru (du, dv) =
(1,0).

(b) |2b] Ur¢ete hlavni sméry a hlavni kiivosti v bodé f(1,1).

(c) [1b] Spocitejte stiedni a Gaussovu kiivost v bodé f(1,1) a typ tohoto bodu (elipticky,
hyperbolicky nebo parabolicky).

(d) [3b] Uvazme kiivku na plose S prochazejici bodem f(1,1), ktera je v oblasti parametra
dané parametrizaci (u(t),v(t)) = (1 +t,1). Jeji te¢né pole ozna¢ime U(t). Spoctéte kovari-
antni derivaci %t(t) podél této kiivky v bodé t = 0.

(e) [1b] Najdéte n&jakou izometrii plochy S pro oblast parametri D = (1 —€,1+¢€) x (1 —
¢,1+ ¢) C R? pro dostatetné malé € > 0.

4. [3b] Necht' g¢(s) parametrizace obloukem kiivky bez inflexnich bodi s k¥ivosti k a torzi 7
takova, ze 7 # 0 ve v8ech bodech. Dokazte, Ze jestlize tato kiivka lezi na sfére se stiedem v

pocatku, pak plati
()
-+ |- - = 0.
K T\ K

(Navod: Uvazte g(s) ve tvaru g(s) = A(s)ei(s) + u(s)ea(s) + v(s)es(s) pro vhodné funkce
A(s), u(s) a v(s), diferencujte a vyuzijte vlastnosti Frenetovy béze ey, es, €3.)



